

7 марта 2025 г.



Спустя год после его запуска спутниковый пакет RSF Svoboda расширяется, а также запущен его новый веб-сайт

Через год после запуска спутникового пакета «Свобода» борьба с российской пропагандой стала как никогда актуальной. Разработанный организацией «Репортеры без границ» (RSF), проект «Свобода» в настоящее время предлагает 12 независимых телеканалов, большинство из которых русскоязычные — для граждан России и русскоговорящих людей по всему миру. Вещание ведется со спутника Eutelsat в точке 13° восточной долготы и охватывает более 61 миллиона домохозяйств по всей Европе, включая 4,5 миллиона в России. Недавно был запущен новый веб-сайт «Свободы», и теперь проект расширяет свое присутствие за счет новых каналов распространения и увеличения объема контента.

Спутниковый пакет «Свобода» уже год предоставляет надежные источники информации регионам и населению, страдающим от дезинформации и пропаганды. Решение о его запуске было стратегическим: спутниковое телевидение остается основным источником информации для примерно 45% российских домохозяйств, при этом его вещание не контролируется Кремлем. Сегодня RSF планирует расширить эту

платформу, добавив новые каналы к концу года и изучая дополнительные способы сделать информацию доступной для тех, кто нуждается в ней больше всего, в частности через новый [новый веб-сайт](#).

«Спустя год после запуска спутниковый пакет «Свобода», несмотря на попытки глушения, доказал свою стабильную техническую устойчивость и предложил обществу еще более широкий спектр контента. Этот проект воплощает стремление RSF не только поддерживать независимых производителей медиаконтента, но и обеспечивать гражданам доступ к достоверной информации. Он является доказательством того, что российские, украинские и международные новостные организации могут объединять усилия, чтобы разделять расходы и увеличивать охват аудитории. Мы выражаем глубочайшую благодарность всем партнерам и командам, чья самоотверженность сделала это возможным».

Тибо Брюттен

Генеральный директор RSF

Вещание со спутника Eutelsat ведется из точки 13° восточной долготы и охватывает более 61 миллиона домохозяйств по всей Европе, в том числе 4,5 миллиона в России. Проект поддерживается Европейской комиссией через ее Генеральный директорат по коммуникационным сетям, контенту и технологиям.

Организация RSF [запустила](#) проект «Свобода» в тот момент, когда Россия усилила свою борьбу со свободой прессы, используя технологические и юридические средства для ужесточения ограничений на распространение достоверной информации. С момента запуска спутникового пакета российские власти пытаются [ограничить доступ к контенту на YouTube](#), замедляя скорость воспроизведения видео, что затрудняет его просмотр. Большинство отраслевых экспертов считают, что вскоре YouTube может быть полностью заблокирован.

По данным RSF, в настоящее время в России [как минимум 40 журналистов](#) содержатся под стражей за свою работу и преследуются по законам, направленным на подавление свободы прессы. После широкомасштабного вторжения России в Украину в феврале 2022 года, которое усилило репрессии Кремля, десятки журналистов в изгнании также были подвергнуты преследованиям – заочно.

Спутниковый пакет стал тем более важен, что другие инициативы по распространению достоверной информации в России находятся под серьезной угрозой. Это касается финансируемой США медиагруппы «Радио Свободная Европа/Радио Свобода» (RFE/RL), которая уже более 30 лет служит альтернативным источником информации для русскоговорящих. Однако недавно Илон Маск в своем посте на платформе X (бывший Twitter) предложил «закрыть» ее. RSF сотрудничает с RFE/RL в рамках проекта «Свобода» и надеется на долгосрочное партнерство. В то же время последние политические новости из США подчеркивают необходимость разработки Европой новых проектов, гарантирующих общественный доступ к достоверной информации. Проект «Свобода» представляет собой важный шаг на пути к этой цели.